

## Египет | Арабская весна



С начала "арабской весны" (январь 2011 года) в Египте произошло несколько важных событий:

1. Приход к власти исламистов (июнь 2012 года).
2. Возвращение к власти военных (июль 2013 года).
3. Начало обширной модернизации (август 2014 года).
4. Наведение порядка на севере Синай (февраль 2018 года).

В Египте был свой успешный Майдан. Только в арабском мире радикалами являются не нацисты, а исламисты. Но суть та же самая, - передел собственности в интересах новых силовиков.

На Украине процесс передела собственности и построения новой силовой структуры слились в единый процесс. В Египте не получилось. Армия была категорически против исламистов (в полиции были разногласия, но





На севере Египет граничит с Сектором Газа. Граница находится на Синайском полуострове. Пятнадцать лет Синай контролировал Израиль. В 1982 году Израиль вывел свои войска на условиях демилитаризации полуострова.



Египет не имел права вводить войска на Синай. Израиль тоже. Этим воспользовались исламисты, которым удобно прятаться там, где нет военных.

До Каира рукой подать. Исламисты воспользовались беспорядками и захватили власть. Во главе движения встал Мурси, которого исламисты освободили из тюрьмы.

Мурси победил на выборах благодаря большинству - сельским жителям, которые не встроены в экономику и видят в шариате решение всех проблем. Осталось договориться с армией.

Договориться было невозможно по причине естественного для исламистов плана действий:

1. Отказ от сотрудничества с Западом и РФ (прекращение закупок техники).
2. Увольнение из армии специалистов и упрощение структуры (отказ от обучения военных). Передача исламистам ключевых постов.
3. Быстрая, но недостаточная подготовка к войне с Израилем.





Ну и конечно казни. В начале исламисты пользовались бы армией для укрепления своей власти, а затем чистки и казни. В египетской армии хватило специалистов, которые понимали дальнейшее развитие событий.

Возглавил группу специалистов ас-Сиси. Армия организовала ему победу на выборах и ребята приступили к модернизации. За год построили дублёр Суэцкого канала. Новые аэропорты, дороги, города. В 2018 году начали зачищать северный Синай.



Египет

© 18 Ноя 19 21920

## Резня в Луксоре: массовое убийство 58 туристов в Египте 22 года назад

Мрачная дата самого массового «наземного» теракта в Египте отмечается в эти дни: ровно 22 года назад 17.11.1997 года в Луксоре исламские террористы убили 62 человека, из них – 58 туристов. Больше половины из погибших туристов были швейцарцами – 36 человек. Из Японии погибло 10 туристов, из Великобритании - 6, Германии - 4, Египта - 4, Колумбии - 1, из Франции - 1 турист. Среди убитых была пятилетняя британская девочка.

10 июня

Группа террористов совершила теракт в Луксоре

Туроператоры прокомментировали новость о сегодняшнем теракте, устроенном исламистами близ знаменитого Карнакского храма в египетском Луксоре, который ежегодно посещают миллионы туристов



Близ знаменитого Карнакского храма в древнем египетском городе Луксоре сегодня прогремел сильный взрыв, есть пострадавшие, - сообщают мировые СМИ.

Как сообщает телеканал «Аль Арабия», взрывное устройство привел в действие смертник. Reuters уточняет, что террорист ехал на автомобиле и подорвал себя прямо за рулем.

Между тем, по сообщениям египетской прессы, трое экстремистов на заминированном автомобиле попытались прорваться на территорию знаменитого храмового комплекса. Силовики открыли огонь по нападавшим, убив

двоих из них. Однако третий успел привести в действие взрывчатку.

У исламистов в Египте две базы - северный Синай и южный Асьют. Луксор находится рядом с Асьютом и является излюбленным местом для убийства туристов. Северный Синай угрожает Шарм-эш-Шейху и другим курортам на юге Синая (взрыв хвоста А321 их рук дело). Армия прекрасно понимала, что при исламистах туризму - конец.

С 2018 года количество туристов стабильно увеличивается, но проблема исламистов до конца не решена. Операция на Синае продолжается. Исламисты продолжают успешно ныкаться в пригородах Асьюта.

## В Египте началась церемония открытия нового Суэцкого канала

Общество, 29 мар 2021, 06:57 | 188 649 | Поделиться

### Перекрывшее Суэцкий канал судно сняли с мели

В итоге движение по каналу оказалось заблокированным. Компания Evergreen, в управлении которой находится контейнеровоз, 26 марта заявляла, что потребуются как минимум два-три дня, чтобы снять судно с мели. В связи с этим образовалась пробка более чем из 450 судов, указывает Bloomberg. Агентство писало, что застрявшие грузы оцениваются более чем в \$10 млрд. Часть кораблей выдвинулась в обход Африки. По данным управления Суэцким каналом, из-за его блокировки Египет терял около \$14 млн в день. В пробку попали в том числе российские грузы на общую сумму примерно \$160 млн.

### Танкер "Совкомфлота" будут сливать

Вчера стало известно, что танкер Tropic Brilliance российской госкомпании "Совкомфлот", севший на мель в Суэцком канале две недели назад, не сможет продолжить рейс.

Повреждения корпуса, руля и винта столь серьезны, что компания приняла решение о полной выгрузке из танкера нефти и проведении сухого докования для его ремонта.

Ъ подробно писал об инциденте в Суэцком канале 9 и 10 ноября. Напомним, танкер Tropic Brilliance дедвейтом 155 тыс. т, следовавший из Кувейта в Мексиканский залив с 142,5 тыс. т нефти на борту, сел на мель 6 ноября на 73-м километре Суэцкого канала. Tropic Brilliance развернулся поперек канала, парализовав движение по нему. В результате в районе канала скопилось 135 судов. Спустя три дня после перегрузки 23 тыс. т нефти на зафрахтованные нефтеналивную баржу Karnak и танкер Al Nabila-4 российское судно освободило Суэц.

Туризм пополняет бюджет Египта в наибольшей степени. На втором месте - Суэцкий канал. Дублёр сделали на часть канала. Поэтому совсем недавно образовалась крупная пробка. Суэцкий канал будут и дальше совершенствовать, чтобы минимизировать вероятность простоя.

Финансировали стройку канала самостоятельно (через выпуск облигаций). Так же Египту активно помогает Саудовская Аравия и другие королевства Аравии. Был кредит от МВФ, который потребовал урезать социалку. Но его быстро закрыли и военные запустили социальные программы для населения:

1. Повышение лимита продовольственных карточек (в Египте десятки миллионов людей ими пользуются).
2. Выделение жилья бездомным (десятки или сотни тысяч).
3. Питание и медобслуживание для детей из малоимущих семей.
4. Создание института семьи для предотвращения конфликтов и бедности.
5. списание долгов и штрафов по специальной программе.

Главное - это занятость в связи с индустриальной модернизацией. На строительстве новых объектов задействована не только армия, но и сотни тысяч граждан.

## Ас-Сиси призвал к использованию новейших технологий в цифровых проектах

11:57 3 февраля 2022 / ИА Красная Весна

До информационной модернизации Египту пока далеко. Цифровые технологии придётся заимствовать. Сейчас основная задача - борьба с безработицей и стройка (жилая и промышленная). Армия выступает примером. По аналогии с ней выстраиваются рабочие бригады из недавно безработных мужчин.

## Россия и Египет близки как никогда

Главы МИДов так и не нашли о чем поспорить

Взгляды России и Египта на международные проблемы совпадают едва ли не на 100%. Это было видно в ходе переговоров глав МИДов двух стран Сергея Лаврова и Самеха Шукри, состоявшихся в Москве в понедельник. Те немногие вопросы, которые омрачали двусторонние отношения в последние годы — выплата компенсаций семьям жертв катастрофы российского самолета над Синаем и возобновление авиасообщения между российскими городами и курортами Красного моря, — так или иначе решены. Поэтому министры отнюдь не лукавили, когда говорили о «высоком качестве стратегического взаимодействия», которое простирается от Ливии до Сирии.

## Иран и Египет договорились о развитии отношений



07 июля 2022

IRAN.ru  
Российское Информационное Агентство

В последние дни Иран и Египет провели встречу на высоком уровне и договорились активизировать свои отношения, сообщает катарская газета.

Ссылаясь на египетские дипломатические источники, Al Araby Al Jadeed сообщила, что в отношениях между Тегераном и Каиром произошли новые события в преддверии визита президента США Джо Байдена в этот регион в середине июля. «Встреча на высоком уровне, которая состоялась во время недавнего визита президента Египта Абделя Фаттах Ас-Сиси в Султанат Оман в начале прошлой недели, собрала египетских и иранских официальных лиц», — сообщили источники Al Araby Al Jadeed. Они добавили, что на встрече присутствовал высокопоставленный представитель делегации, сопровождавшей президента Египта при координации с Оманом.

В международных отношениях военные формируют союз с Ираном при посредничестве РФ. С восьмидесятых годов между странами не было дипломатических отношений. В Египте преследовали шиитов. В Иране считали героем убийцу президента Садата.

Сейчас ситуация смягчается. Первым в Иран приехал Мурси. Были восстановлены дипломатические отношения (ас-Сиси сохранил их). Иран смягчает свою позицию (принимает сотрудничество Израиля и Египта в операции на Синае). Для полноценного союза Иран и Египет должны сформулировать общую позицию относительно Израиля и египетских шиитов. Но прогресс уже велик. Во многом благодаря РФ, которая выступает союзником и Египта, и Ирана.

При этом Египет является главным союзником Саудовской Аравии (СА), которая имеет напряжённые отношения и с РФ, и с Ираном. Страны объединяет общая граница и туристический бизнес. При этом они не конкурируют. Египет специализируется на эконом-туризме, а СА на лакшари-премиум (соседи солидарны в угрозе туризму от исламистов).

СА постепенно отказывается от финансирования исламистов и примыкает к антитеррористическому союзу Египта, Сирии, Ирана и РФ. Важно утрясти ситуацию в Йемене, где Египет/СА воюют с Ираном. В Ливии ситуацию уже утрясли. Все трое занимают единую позицию по ситуации в Триполи.

Противостоит намечающемуся союзу дуэт Турция-Катар. Турция проиграла в Сирии, но сосредоточила исламистов у себя на границе (в Идлибе). Оттуда турки переправляют исламистов в Триполи, чтобы отжать Ливию себе. Катар всё это дело спонсирует и готов принять богословов-ваххабитов, которых изгоняют из СА.

## "Красных линий нет": что удерживает Турцию и Египет от войны в Ливии

11:24 24.07.2020



Парламент Египта предоставил главе государства Абделю Фаттах ас-Сиси право использовать вооруженные силы в Ливии — Каир поддерживает генерала Хафтара, чья армия контролирует восточную часть страны.

## Худой мир лучше: Турция и Египет восстанавливают дипотношения

Анкара и Каир поссорились из-за «Братьев-мусульман» и террористов, а теперь пытаются примириться на базе газа и туризма | 16 апреля 2022 в 13:20 | Автор: Сова Рустамова

## Египет и Турция начали «закулисную дипломатию»

29 ноября 2022  
13:04



После многих лет напряженности в двусторонних отношениях «историческое рукопожатие» между президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом и президентом Египта Абделем Фаттахом Ас-Сиси в Катаре создало возможности для начала «закулисной дипломатии» между представителями разведки этих двух стран. Об этом сообщает Reuters 29 ноября со ссылкой на два источника.




Таким образом формируются два лагеря. Посмотрим к чему приведёт закулисная дипломатия. На турков давит османское прошлое. Они привыкли воспринимать арабов, как подчинённых. Арабы не готовы сотрудничать на османских правилах.

Краткая справка:

1. Исламисты попытались захватить Египет и навести беспорядок.
2. Военные окончательно утвердили Египет, как государство порядка.
3. Военные активно модернизируют города и промышленные объекты.
4. Военные навели порядок на севере Синайского полуострова.
5. После наведения порядка увеличилось количество туристов.
6. Намечается союз Египет - Саудовская Аравия - РФ - Сирия - Иран - Ирак.
7. Союзники уже объединились для решения проблем в Ливии.

## РАСПРОСТРАНЯЙ ИНФОРМАЦИЮ ОРГАНИЗУЙ СЕБЯ

---

ПОСЛЕ ПОБЕДЫ   
ДИКТАТУРА НАУКИ 